

# EL EXTREMEÑO.

## PERIÓDICO REPUBLICANO, DE INVERSES MATERIALES Y NOTICIAS.

Se publica todos los **Domingos**. La correspondencia se dirigira al Director. No se devuelven los escritos. Se admiten suscripciones el 1.<sup>o</sup> y 15 de cada mes. El pago será adelantado. PRECIOS En Plasencia por un trimestre **8 reales**.—Fuera de Plasencia, **10 reales**.—Extrangerio **4 francos** trimestre.

DIRECTOR Y PROPETARIO.  
D. EVARISTO PIUS SÁNCHEZ.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.—Plasencia en la Redacción y Administración, Calle de Trujillo, núm. 12 Y fuera remitiendo el importe de un trimestre en libranzas ó letras de fácil cobro. ANUNCIOS Y COMUNICADOS se insertarán á precios convenientes,

Números sueltos 1 real.

### EL EXTREMEÑO.

### EL HOMBRE FUNESTO.

Cualquiera que piense que vamos á referirnos á uno de los muchos hombres funestos que para desgracia del país han imperado en otras épocas de funesta recordación, se equivoca grandemente.

Comprendemos, sin embargo, que es fácil equivocarse, porque han sido tantos y tantos los hombres funestos que han estado al frente de los negocios públicos, que con solo fijar un poco la atención en los sucesos contemporáneos, se podría hacer una lista interminable de ellos; pero ninguno ha habido tan desdichadamente funesto como el actual presidente del Consejo de ministros D. Práxedes Mateo Sagasta.

El hombre del tupé ha defraudado cuantas la dirección del diario *La Iberia* al inclito Calvo Asensio, á aquel varón ilustre, esperanza de muchísimos partidarios sinceros de la libertad y de la justicia, borrando el Sr. Sagasta con sus procederes las huellas que para realizar el derecho marcara el fundador del referido diario *La Iberia*. Más tarde, unido al general Prim, Zorrilla y otros, hizo como quien trabajaba por una revolución verdadera reservada de explotar y negar á la misma revolución.

Muerto desgraciadamente el marqués de los Castillejos, rompió con la historia honrada del antiguo partido progresista, quedándose al frente de los buenos el Sr. Ruiz Zorrilla, y él sin otro objeto que el de satisfacer su ambición personal, se confundió con los unionistas de entonces en oposición abierta de los modernos radicales, al calor de los cuales venía figurando en la fila distinguida de la gloriosa Setembrina, de modo que él fué la única causa por la que se perdiera la del partido radical.

A la desaparición de las Cortes federales, entra otra vez en suerte el Sr. Sagasta y á nombre de la República, es primeramente ministro con el duque de la Torre, y después desde la presidencia del gobierno republicano pierde esta forma de gobierno de la misma manera que habían perdido sus intereses muchos de los que se vieron obligados a pasar por un punto denominado **EL GARROFERAL DELS LLADRES**, próximo á la ciudad de Sagunto.

Pero toma posesión D. Alfonso del trono de su mamá por la voluntad unánime de los de "El garroferal" y no "Oliveral" y hereda á D. Práxedes otra vez suponiéndose revolucionario, amenazando ya con que vendría *la gorda, la flaca* por medio de sus órganos y organillos en la prensa, como por ejemplo, *El Husar* y otros, hasta que, asociados con las gentes de "El garroferal," recibe la visita del de Sexto, al mismo tiempo que el encargo de formar ministerio para D. Alfonso de Borbón.

Y si hasta entonces había sido tunas o Sagasta

á la libertad y á la publicidad, más funesto ha sido desde aquella hora su guarda á la atria y á la monarquía.

Ministerio por encargo de don Alfonso de Borbón, sir que le asomará al rostro el carmín de la vergüenza, puesto que se trataba de servir á Borbón, hijo de la Borbón que le había sentenciado á garrote vil por la causa probada ó sin pruebas, de conspiración para destronar á la mamá, que dicho sea de paso, ya que no entonces, fué al fin destronada y tornó parte D. Práxedes del gobierno que sustituyera al destronado con la referida mamá.

Mas d- dos años está mandando, el que no puede sufrir el peso de los derechos individuales, en consorcio no nefando con los de la Calderona, que es como quien dice, que se juntaron tal para cual, y al cabo de tanto tiempo de dirigir la nave, cuando mas creyó asegurada su marcha regular,

manos de Sagunto prende un corto viaje y en el camino le sorprende una potente insurrección puramente militar republicana que seguramente hubiera triunfado si hubieran estado interesados y comprometidos directamente los republicanos todos españoles, sin embargo, aun continúa como si tal cosa, dado el lustre de director de la política oficialmente nacional.

Por mucho que se busque no es posible encontrar un político tan funesto que se pueda comparar con el jefe de los **constitucionales**. Fue en la revolución y contribuyó á desnaturalizarla. Formó parte del entonces moderno partido radical, y no paró un momento hasta que consiguió dividir, destrozar y aniquilar al partido. Se presentó nuevamente en escena proclamando para dogma del partido la Constitución de 1869 y la jefatura del dueño de la Torre; y haciendo menosprecio de la citada Constitución y de la jefatura proclamada por él se une á los borbones de la Calderona dividiendo, al parecer, al partido constitucional, division de la cual ha sazón de la izquierda dinástica, es decir, que ha destruido, absolutamente todo, cuanto han tocado sus manos. ¿Destruirá también la dinastía actual á la caza? todas las apariencias dicen que sirve? Si hemos de creer en lo que de consumo demandan los hechos anteriores y la lógica, no hay motivos siquiera para poderlo poner en duda.

Y es además funesto, rematadamente funesto, en atención á que ha probado hasta la evidencia que cuantas veces ha solicitado y obtenido el poder, no ha hecho el menor escrupulo á medio alguno para llegar al fin pasando por encima de lo denigrante que para muchos es aquello del poder por el poderismo.

Comprendiéndolo así los partidos españoles, sin distinción, siendo el hombre del tupé poder, se coaligaron en unas elecciones á Cortes, pero don Práxedes no se para en berriz, llama trasferencia á una exacción legal, más tarde, tomo de una parte

DOS MILLONES que no eran suyos, y con ellos ó con el pretexto de ellos, apareció el dia de la reunión de los elegidos con una exigua mayoría, y con ella una tremenda acusación de la minoría republicana capaz de hacerle salir el carmín, á que nos hemos referido, á todo hombre que lo hubiese visto.

Es verdad que de aquel golpe cayó el hombre destituido, pero él ni por esas, desahogado hasta lo conceivable, continuó como si tal cosa, y hoy nemos otra vez en el candelero, si bien creemos que caerá muy pronto para no volver más, jamás y jamás.

### EL ARBOLADO.

II.

Las hojas son la vestidura del árbol, su defensa, su escudo y su protección.

Gracias á las hojas se producen los fenómenos de que nos ocupamos en nuestro anterior artículo; esto es, la exhalación actívosa.

Porque, además del agua que se evapora en las hojas, éstas, en momentos dados, sobre todo cuando se huelan bañadas por la luz, exhalan por unas boquillas ó poros pequeñísimos que tienen y se llaman *estomas* las dos terceras partes próximamente del agua que absorben por las raíces.

Las hojas además son los pulmones de los árboles, y gracias á ellas.

El aire atmosférico consta de dos gases: el oxígeno y el azoé ó nitrógeno.

Para que alimente nuestro pulmón, para que le podamos respirar, deben estar en ciertas proporciones dichos gases: veintiuna de oxígeno por setenta y nueve de nitrógeno.

Además, es necesario que esté puro, es decir, que no le adulteren ó vicien vapores ó gases dañinos y hasta mortales.

Entre estos, se cuenta una muy común en las casas y fábricas, que es el ácido carbónico ó tufo, gas, ácido picante, molesto, que marea, atufa y ahoga ó asfixia, produciendo la muerte.

El tufo ó ácido carbónico procedentes del carbon que se quema, de las luces que arden, y de nuestra respiración y la de los animales, al devolver parte del aire que aspiramos ó tragamos.

Procede también el tufo á que nos referimos, de los esterceroleros, minas de carbón de piedra, establecimientos, cuadras, etc., etc.

Compónese el ácido carbónico de dos gases, en ciertas proporciones también, que son el oxígeno y el carbono.

Las hojas de los árboles, en ciertos casos, toman, ó absorben de la atmósfera el ácido carbónico, el amoniaco y otras sustancias, y además producen ese gas carbónico de la noche, por lo que es muy perjudicial tener macetas en las habitaciones y dormir al lado de plantas, tiestos con flores, etc., etc.

Ahora bien, el tufo ó ácido carbónico que durante la noche producen las plantas, y de día el hombre y los animales por la respiración, y las cocinas, estufas ó hornos donde se



rido amigo Sr. Gonzalez Fiori, y que partiendo de esta ciudad á Montehermoso, Villanueva de la Sierra y Torrecilla de los Ángeles atravesó esa la comarca de las Hurdes, se tuviese en cuenta para el trazado el que pasase por el importante pueblo de Galisteo, pues además de estar hecha más de una legua de carretera, se ahorraría un puente de los dos que habría que hacer llevandola por Carcaboso, y que el terreno es más suave y más corto.

Sabemos que Galisteo está trabajando por conseguirlo, y así esperamos suceda en cuanto los ingenieros tengan en cuenta las ventajas que para los intereses del Estado han de reportar llevando el trazado por Galisteo.

El emperador Guillermo nombrado á don Alfonso de Borbon jefe de los hulanos del regimiento de Slesvig-holsteinense

Según noticias de Franca parece que el Presidente Mr. Grevy va a nombrar también á D. Alfonso jefe de uno de los batallones de la República.

Tuti contenti.

Hermano solideo de San Juan de Cáceres, pater excelso, sublime limpia impuras, alma de canario, he de suplicarte humilmente y en gracia al entrañable afecto que os profeso a ti y a todos los bonetes sotanas y guarda vía espirituales de España y sus provincias ultramarinas, he de suplicarte, repito, te dignes informarnos sobre cierto mayúsculo tiberio con un pintor de grada brocha, tan nombre de bien como amigo de Madrid espaldas celestiales, con varas de acebuche, tigrales por supuesto.

Se de buena tinta, puesto que con ella no se firmaron ni indigestas encíclicas, ni anti-otograficos pastorales, ni groseros, burdos y sordos excomuniones, que el pinta uertas referido, a poco te pinta un chirlo en la fila por mor de ciertos chanchullos á los que eres muy aficionado.

Como los tribunales entienden en el asunto nada mas te digo por hoy, pero, sirva este sinapismo de aviso a tus cofrades.

Se me olvidaba: tu cara ama a poco la saludan también con algunos arrimadas confidente.

Vamos, contestame, pues estoy con mucha cuidado.

Nos hemos acercado á ver el estado que en el Ayuntamiento se lleva del alta y baja de los atacados de la viruela, y lo que hemos examinado ni es estado ni es nada, pues los médicos (algunos) hacen su santísima voluntad y burlándose de las disposiciones de la alcaldía no llevan los partes diarios que les tiene prevendos.

Las contemplaciones, señor alcalde, redundan en perjuicio de la autoridad colocando su prestigio por los suelos. O se toma una disposición, en cuyo caso hay que hacerla cumplir, ó sino se hecha uno de espaldas y todo está bueno.

Nuestro querido amigo y estimado compañero D. Fernando Aguilar y Alvarez, director de Los Locomotoras de Béjar, ha sido condenado, en la causa que por supuestas injurias se le seguía por dos presbiteros de Béjar, a tres años, seis meses y 28 días de destierro, 250 pesetas de multa y pago de costas.

De esta sentencia, dictada por la sala de lo criminal de Salamanca, ha apelado nuestro amigo ante el Tribunal Supremo, cuyo fallo esperamos será absolutorio, lo que de todas veras celebraremos.

Esperamos leer la sentencia para ver en qué se apoya la Sala para aplicar una pena que estamos seguros no habrás subido a tanto si nuestro amigo hubiese hecho uso del garrote cuando uno de ellos entró en su casa y dio un sorocón a su señora.

Vuelve á insistir nuestro colega *El Avisador Municipal* en lo referente á la cuestión del tabaco, y lo hace con tan mala fortuna, que cada vez le hacen dar un tropezón mas. Prueba al canto.

Dice que el dia 1.º de Setiembre y con la guía número 1.149 fueron remesadas las cajetillas de 60 y 70 céntimos: esto no lo hemos negado nosotros, hemos dicho que desde el mes de Mayo estábamos sin ellas, pusimos nuestro sueldo en el número 195 correspondiente al 2 de Setiembre, luego en esa fecha hacia tres meses que estábamos sin las cajetillas.

El Depositario de Rentas de Plasencia únicamente consiente al conductor, Costillo, el que se las traiga en dos veces, con intervalo solo de ocho días, en los cuales por mucho que sea el consumo, no es para agotarse; por lo cual por esta condescendencia, si es que puede llamarse así, el público no está privado de los efectos estancados.

Es falso pueda constarle que por el abuso que dice cometer el Depositario haya sido amonestado varias veces, por cuanto no lo ha sido ninguna, antes al contrario él es el que ha oficiado quitándose el mal servicio que en esta se esprimenta.

Y respecto a que por los buenos oficios de EL EXTREMO pudiera exigirse la responsabilidad, nosotros le contestamos que sabemos perfectamente cumplir con la misión de la prensa, y que el denunciar un abuso para que se corrija, cometale quien quiera, es muy diferente á lo que quiere dar á entender nuestro colega, pues eso se queda sólo para desfacer de graves que no se ha metido á

En cuanto a las inteligencias del Depositario, contratista con su cuenta y razon desearemos que nuestro colega pueda probarlo, y verá como nos tiene á su lado, así como deseariamos, ya que tan desgraciadamente quiere pasar por enterado de lo que en dichas oficinas pasa, nos revelara algunas de las muchas cosazas que en ellas hay, y por las cuales son tan frecuentes las visitas de inspección, que siempre descubren algo, aunque no todo lo que debieran. Animese *El Avisador* que nosotros prometemos ayudarle.

Han limpiado varios cepillos de ánimas en la iglesia de Santa María de Cáceres.

Tantos escamoteos en las iglesias me escaman. Si los devotos y devotas, curas y amas, se dedicaran como piadosos ejercicios a limpiar espiritualmente ya que la saca de almas está en baja?

El número de periodicos que se publican actualmente en el mundo es de 35.296.

La mayor parte están escritos en inglés, alcanzando la cifra de 17.500.

Los Estados Unidos es donde se tira el mayor número de ejemplares, de 2.000 se hace una tirada de seiscientos millones.

Hemos recibido una carta firmada por los señores Duran, Peña, Fernandez Duran y Solis Fernandez, la cual no transcribimos por las inconveniencias que contiene, motivada, según los que la suscriben, por el artículo inserto en el número 198 de EL EXTREMO correspondiente al dia 23 del mes actual, con el título de "Las Circulares de Trujillo."

Contestada como se merece la epístola en cuestión por nuestro querido Director, solo nos resta una declaración que patentice la acrisolada rectitud y levantado patriotismo con que hemos procedido en este asunto.

La redacción de EL EXTREMO, ayer lo mismo que hoy, y hoy al igual de mañana, ahora y siempre defenderá los intereses de este país con perseverante afán, sin arredrarle las amenazas, ni intimidarle los peligros, ni muchísimo menos sucumbir ante el funesto maquavelismo de los que venden protección y compran vilipendio, representantes de la hipocresía y de la ignorancia en sus múltiples y variadas fases.

Hemos probado en el palenque del periodismo cuánto puede la energía individual si se inspira en la justicia y navega por los serenos mares de la razón.

Hemos probado con nuestra constancia y atrue que de no pequeños sinsabores el desprecio que nos inspiran y los profundos males que originan cuantos apoyándose en la deleznable y raquitica influencia del caciquismo, convirtiendo al país en escabel de sus desestables imposiciones, y los hemos presentado ante el supremo e inapelable tribunal de la opinión, desposeídos de todo ropaje, en toda su querida desnudez.

Sres. Duran, Peña, Fernandez Duran y Solis Fernandez si al leer las líneas de nuestro escrito dictadas por la reflexión y la sensatez á sus entendimientos ofuscó la preocupación ó el error confiéndole y rectifiquen.

He aquí lo que nuestro colega La Igua-

Dinástica decía en consonancia con lo manifestado después por EL EXTREMO:

"A los pueblos corresponde ahora secundar los deseos de la empresa, prestandole apoyo. No ignoramos que hay alguien interesado en que la línea transversal no se construya tal como está proyectada. Para que pillar los nombres, si los combinen a la empresa de Cáceres, no se ocultan y dirigen circulars a los pueblos, y procuran, por cuantos medios están á su alcance, crear atmósfera, sembrar cizalla, hacer germinar dudas y nacer sospechas, á fin de que la comp. de Madrid a Cáceres, tropiece con obstáculos y renuncie á construir la nueva linea en proyecto."

Verdades que si los pueblos examinan imparcialmente las circulares que dirigen los adversarios del ferrocarril de Plasencia á Astorga, no se dejarán atraer con facilidad. En las circulares á que nos referimos se ve claramente el diseño de producir efecto, hablando de lo que correrán los intereses, de grandes dificultades, argumentos incontestados, de empresas nuevas que podrían presentarse y no se presentan, y de otra percibiendo fundamental que no resisten una crítica sincera y desapasionada.

Los argumentos que emplean los adversarios de la empresa de Cáceres, han sido rebatidos infinitas veces victoriuosamente. Si ellos dijeron con franqueza, nos oponemos al camino proyectado por la sencilla razón de que no pasa por Trujillo, lograron hacerse entender de los pueblos, aunque de seguro los pueblos no le harían caso. Por esa razón los Sres. D. Manuel María Grande, marqués de la Conquista y conde de la Encina, y algunos más, tienen buen cuidado de afirmar en las cartas que dirigen á los Ayuntamientos, que no atraigan el propósito de combatir á la empresa de Cáceres, ni defender mezquinos intereses locales que puedan entorpecer la prósperidad de la provincia; pero nosotros pretendemos si no defienden intereses locales y particulares, y no combaten á la empresa constructora de la linea directa, qué combaten y qué defienden estos señores?

No pueden combatir ni defender otra empresa, porque no existe.

Méritos sobre esto los pueblos de la provincia de Cáceres; no abriguen recelos infundados ni presten los consejos que el egoísmo mal entendido dicta de la ratina una vez, y si hoy tienen una línea directa, muy pronto tendrán otra transversal, y otras líneas que crucen en distintas direcciones la provincia, pues el camino del progreso, cuando se en de buena fe, con firme voluntad y sin prevenciones injustificadas, es seguro y de positivos resultados.

Pero si no fuera bastante, que si lo es, la apreciación del ilustrado diario de Madrid, he aquí lo que dice nuestro estimado colega *La Voz de Plasencia* prescindiendo de todo eximen y con justa indignación protestando del mal entendido egoísmo de los trujillanos en el siguiente suelto publicado en su último número:

"Hemos tenido ocasión de leer las circulares que los trujillanos dedican á los pueblos de la provincia indicándoles para que no cedan su 80 por ciento á la empresa del ferrocarril transversal y si lo lleven á la Caja General de Depósitos.

Nunca vimos propósito más descabellado, ni escrito más vacío de argumentos y razones, y que más se opongan al sentido común y conveniencia de lo justo.

Por tales motivos, creemos que harán muy bien los firmantes en esconderse en su ciudad y no exponerse al desprecio de los pueblos de esta comarca por quererlos hacer cumplir con piedras de... papelotes y papelitos."

Se ha establecido en esta ciudad, el conocido y reputado médico D. Mariano Tocina y Solis, el cual ha abierto en su casa habitación una consulta diaria de diez á once de la mañana, donde sin exigir nada á nadie y si solo por la voluntad del doctor, evacuará cuantas consultas se le hagan.

Tiene su domicilio calle de Sancho Polo número 2.

Ha terminado la feria que en los días 21, 22, 23 y 24 de Setiembre se celebra todos los años en Talavera de la Reina, habiendo estado muy concurrencia de forasteros, así como de ganados de todas clases los cuales se han vendido á buenos precios.

Los toros han estado regulares.

No ha habido que lamentar desgracias ni robos.

En Almendralejo, según leemos en *La Revista*, y tomado á zoco la población los viernes

Parece ser que por los agentes del Municipio se ha formado una partida de la porra, la cual se entretiene por las noches en apalear á los vecinos que no son afectos al Municipio, habiéndolo verificado ya en las personas de D. Juan Ortiz González y D. Francisco Esperilla.

Nosotros recomendamos como medicina para curar á esos cañes, el que se provea de revolvers, y en cuanto se preparen á apalear á un pacifico ciudadano la emprendan á tiros, que en cayendo uno dos, ya verán como se acaba esa partida de la porra.

Se da como segura la destitución del actual Ayuntamiento de Madrid, y que el conde de Xiquena pedirá al gobierno que nombre una comisión que examine la administración municipal de los últimos años.

Por lo visto es verdad que hay que barrer, barrer mucho, y barrer bien en el Ayuntamiento de Madrid, como dijo el concejal Sr. Jiménez Delgado. El Ayuntamiento es fusionista y abascalista, además.

## SECCION DE ANUNCIOS.

### OBRAS DE D. URBANO GONZALEZ SERRANO.

*Estudios sobre los principios de Moral con relación á la Doctrina positivista.*—Madrid 1873.—Folleto de 112 páginas.—6 rs.

*Elementos de Lógica.*—Madrid, 1874.—Un tomo en 8.<sup>o</sup> menor de 384 páginas.—18 rs.

*Elementos de Ética.*—En colaboración de Don de la Revilla.—Un tomo en 8.<sup>o</sup> menor de 112 rs.

*Elementos de Moral y de Filosofía.*—Madrid, 1875.—Un tomo en 8.<sup>o</sup> de 342 páginas.—14 rs.

*Ensayos críticos.*—Madrid 1879.—Un tomo en 4.<sup>o</sup> español de 100 páginas.—16 rs.

Un folleto de 244 páginas

*La Psicología contemporánea.*—Examen crítico de las opiniones y tendencias más extendidas y autorizadas entre los modernos psicólogos sobre la ciencia del alma.—Madrid 1880.—Un folleto de 75 páginas.—6 rs.

*Manual de Psicología.*—Madrid 1880.—Un tomo en 8.<sup>o</sup> de 192 páginas.—14 rs.

*Ensayos de Crítica y de Filosofía.*—Madrid 1881.—Un tomo en 8.<sup>o</sup> de 265 páginas.—12 rs.

*La Sabiduría popular* (primer volumen de la Biblioteca del Pueblo).—Folleto de 64 páginas.—80 céntimos de peseta.

*Preocupaciones Sociales.*—Ensayos de Psicología popular, Plasencia 1882.—Un folleto de 127 páginas.—2 pesetas.

*Cuestiones contemporáneas* (La crítica religiosa. El pesimismo. El naturalismo artístico). Madrid 1883.—Un tomo de 200 páginas.—3 pesetas.

### EN PRENSA.

*Cathe.* Ensayos críticos segunda edición aumentada con un estudio sobre el Fausto y Prólogo de D. Leopoldo Alas (Clarín).

*Manual de Logica,* segunda edición, grandemente refundida y corregida, de los Elementos de Lógica del mismo autor.

### ¡POBRES JESUITAS!

ORIGENES, INSTITUCIONES, PRIVILEGIOS Y DOCTRINAS DE LA COMPAÑIA DE JESUS.

segundo de la

### MÓNITA SECRETA

o

Instrucciones ocultas de los Jesuitas.  
por primera vez publicada en castellano.

Un tomo de más de 320 páginas, c.  
Precio 2 pesetas.

Lo cual no es ser poco.

Se ha hundido el puente de Alcolea dice un periódico.

Habrá sido de vergüenza al ver que no tienen ninguna los que están pasandolo y repasándolo continuamente desde 1874.

Dícese que ha desaparecido de Ginebra el señor Ruiz Zorrilla, por lo cual el gobierno ha dado orden de buscar al jefe de los republicanos progresistas por toda Europa y aún por fuera.

Como que los cónsules y embajadores no atienden por esta causa á los grados que en el ejército alemán va ganando D. Alfonso.

### SOCIEDAD DE LOS FERRO-CARRILES

DE  
MADRID A CÁCERES Y PORTUGAL  
quedó modificada

do el servicio de ferro-carriles entre Madrid, Baños de Montemayor y Béjar, ó vice-versa, en la forma siguiente:

Billetes directos durante todo el año.

De Madrid á Baños de Montemayor y Béjar primera clase, 31 pesetas.—Segunda, 24'50.—Tercera, 16'50.

De Talavera á idem idem, primera clase, 21.—Segunda, 18.—Tercera, 15'50.

De Cáceres y Arroyo-Malpartida á idem idem primera clase, 22.—Segunda, 18.—Tercera, 16.

Estos precios comprenden.—Primero el del ferrocarril. El de la Diligencia desde la estación Plasencia á Baños de Montemayor y Béjar ó vice-versa:

Plasencia.—Imprenta de "EL EXTREMO"

### ESPEJO MORAL DE CLÉRICOS

Para que los malos se echan y los buenos

sea

recopilación extraordinariamente ampliada  
de los celestes odiñeros TANJO DE FLORES,  
CAS. puecados por

EL MARTÍN.

Precio, UNA PESETA.

### COMPAÑIA PORTUGUESA

DE  
COMERCIO DE PESCADOS DE LA PENÍNSULA.

J. LEITE Y CIA

VALVERDE, 96. MADRID.

Pescados y mariscos de  
España y Portugal.  
Importaciones y exportaciones  
Remesas diarias.  
Envíos á provincias.  
Servicio á domicilio.

Correspondentes en Lisboa.  
San Fernando, Santander,  
Puerto de Santa María,  
Coruña,  
Vigo, Laredo,  
Bilbao, Cádiz.

### CLÍNICA OFTÁLMOLOGICA

Concejo, 47. principal  
SALAMANCA.

Los enfermos que consulten en esta clínica, pueden hacerlo en la confianza de que serán desengaños, si tienen ó no cura y el tiempo aproximado que se invertirá en la misma.

Los Compradores en Medicina y Cirugía que quieran honrar la consulta con su asistencia pueden libremente hacerlo.

El Profesor, Médico-oculista.—J. ALVARADO.

Observación: esta clínica es solo para los enfermos de los ojos.

### LA FILOSOFIA EN LA CIENCIA

ENSAYO Sobre EL CONCEPTO DE ANTES

POR  
D. JUAN MORENO IZQUIERDO.

precedido de una carta-prólogo

POR

D. MARIANO ARES Y SANZ

CATEDRÁTICO DE SALAMANCA

Véndese en las principales librerías al  
precio de 1'50 pesetas

### LA PIQUETA

COLECCIÓN DE ARTÍCULOS

POR

JOSÉ NAKENS.

Precio UNA Peñeta.

do el servicio de ferro-carriles entre Madrid, Baños de Montemayor y Béjar, ó vice-versa, en la forma siguiente:

Billetes directos durante todo el año.

De Madrid á Baños de Montemayor y Béjar primera clase, 31 pesetas.—Segunda, 24'50.—Tercera, 16'50.

De Talavera á idem idem, primera clase, 21.—Segunda, 18.—Tercera, 15'50.

De Cáceres y Arroyo-Malpartida á idem idem primera clase, 22.—Segunda, 18.—Tercera, 16.

Estos precios comprenden.—Primero el del ferrocarril. El de la Diligencia desde la estación Plasencia á Baños de Montemayor y Béjar ó vice-versa:

### SOCIEDAD DE LOS FERRO-CARRILES

DE MADRID Á CÁCERES Y Á PORTUGAL.

### COMPAGNIE REAL DE LOS CAMINOS

DE HIERRO PORTUGUESES

ADMINISTRACIÓN DE LOS FERRO-CARRILES

DEL NIÑO Y DUERO

Y COMPAGNIE DE LOS FERRO-CARRILES

DE MEDINA DEL CAMPO A ZAMORA Y DE ORENSE A VIGO

### BANOS DE MAR.

#### IMPORTANTISIMO.

Por acuerdo de las Compañías interesadas, los billetes de BAÑOS DE MAR valederos por dos meses, expedidos hasta hoy, ó que se expendan en lo sucesivo, podrán ser prorrogados por un mes, mediante el abono, en la Estación de destino, de un 10 por 100 de su importe, siempre que el regreso tenga lugar dentro de los tres meses á contar de la fecha en que fueron expedidos y antes del 1.<sup>o</sup> de Noviembre próximo.

Además, los viajeros portadores de billetes para una cualquiera de las estaciones comprendidas entre TUY y VIGO ambas inclusive, podrán, lo mismo que los viajeros que van con destino á una de las Estaciones comprendidas entre FORMOSELHA y OPORTO, disfrutar de la misma ventaja de visitar una Estación cualquiera de las comprendidas entre LISBOA y SANTARÉM, tomando en el ENTRONCAMIENTO billetes de ida y vuelta á mitad de precio.